



让更多群众享受发展的成果

政务公开连民心

政之所兴，在顺民心。民生是民本的首要选择，是和谐的首要基础，是执政的首要取向。我们始终将保障和改善民生作为施政第一追求，高度关注民生幸福。在深入推进33项民生工程的同时，我们结合宿州实际，在财力有限的情况下，本着实事求是的精神，创造性地提出了实施惠民实事的新举措，扎扎实实为群众办几件看得见、摸得着、又亟待解决的实事，让更多的群众享受改革发展成果。

——宿州市市长张曙光

星报记者：群众想知道政府每天都在做些什么？政府也想知道群众需要政府做些什么？在这一点上，宿州是怎样做的？

张曙光：让群众了解掌握政府的所作所为，有助于促使政府更好地为民用权；让政府了解掌握群众的所需所盼，有助于促使政府更好地为民谋利。

政务公开是政府与人民群众之间的“连心桥”，也是一项民生工程。

通过政务公开这个平台，政府可以问需于民、问计于民，真正做到权为民所用，同时还能让人民群众知道政府在想什么、干什么、干得怎么样，充分保障人民群众的知情权、参与权、表达权、监督权，在政府与群众间建立起一个双向互动的沟通机制。

星报记者：政府信息公开具体是怎么操作的？

张曙光：我们通过推进政务公开，深化网

络问政，提高公开层次，增加公开内容，凡应公开、能够公开的事项都及时全面公开，着力提高政府工作的透明度，将政府行为置于人民群众监督之下，最大限度地减少了滋生腐败行为的机会，切实促进政府的勤政、廉政、高效，努力打造人民满意的服务型政府。

为了避免“公开的不关心，关心的不公开”等现象和问题的发生，我们对凡是涉及群众切身利益的重要改革方案、重大政策措施、重点工程项目，在决策前都广泛征求群众意见，真正做到决策部署充分反映民意、广泛集中民智、切实珍惜民力，推进行政决策科学化、民主化。公众对政务信息的关心，实质是对自身利益的关切。

星报记者：政府信息公开网上又有哪些具体的内容？

张曙光：为了让老百姓都知晓并监督政府是如何办事的、办得怎么样，我们今年又在全

省率先推出领导干部每日工作动态上网制，通过市政府信息公开网，及时公开市政府领导和政府部门主要负责人的每日工作动态，接受群众监督。

只要群众打开政府信息公开网，包括我在内的宿州市政府主要领导及各部门负责人的每日工作动态，均一目了然。

其中“市政府领导每日工作动态”一栏有一张表格，表格分为时间、职务、姓名以及当日工作动态、备注等五栏，里面均记录着领导干部的详细工作动态。整个宿州市政府上下所有的单位部门几乎全囊括，只要点开政府信息公开网，就可以轻松知道任何一个单位主要领导每天都在忙些什么。通过这种方式，不仅可以让大家随时随地掌握市政府的工作运转情况，还大大提升了政府信息公开网的服务功能，提高了工作效率，增强了政府自身工作的透明度。

加快发展保民生

星报记者：作为欠发达地区的宿州，民生问题更为突出，您认为解决这些问题的根本是什么？

张曙光：我认为是发展，发展经济是改善民生的基础，没有经济的发展，民生就会成为无源之水、无本之木。

星报记者：具体工作中，我们又是怎么做的？

张曙光：为了尽快摆脱我市在省内人口总数靠前、经济总量居中、人均指标靠后的落后状况，实现经济社会的又好又快发展，我们在去年首次提出了“经济社会发展各项动态指标进入全省前八”的奋斗目标，并确立了“抓主抓重、苦干实干、提速提效、争先争优”的发展思路。

经过全市上下的共同努力，我市荣获2011年度省政府目标管理考核先进单位称号，综合排名位居全省第六位，实现了历史性的突破。这为我们保障和改善民生提供坚实的物质基础，2011年，我市财政投入民生方面的支出达125.9亿元，占财政支出的80.3%，同

比提高5.1个百分点。其中，民生工程投入42.6亿元，惠及500多万城乡群众，人均受益800多元。在全省年终考核中，我市有27个单项考核进入全省第一方阵，位居全省第五位！

星报记者：今年，我们的工作计划和目标是什么？

张曙光：今年以来，我们瞄准“确保经济社会发展各项动态指标稳定居于全省前八”的争先目标，牢牢把握稳中求进的总基调，有效应对复杂多变的经济形势，努力化解经济运行中的突出矛盾，经济社会延续了又好又快发展的态势。

1至5月份，全市财政收入36.8亿元，增长34.2%，高于全省19.8个百分点；规模以上工业增加值112.3亿元，增长19.2%，高于全省2.6个百分点；固定资产投资169.7亿元，增长33.1%，高于全省10.4个百分点；限上社会消费品零售总额44.9亿元，增长24.2%，高于全省5.5个百分点；主要经济指标增幅位次继续保持全省前八，其中3项第二，1项第三。

今年我市民生工程总投资53.3亿元，扣除上级补助，市县需配套资金8亿元左右，配套比例为15.1%。

尽管我市财力有限，但无论多么困难，我们都坚持把改善民生贯穿于经济社会发展始终，在致力于经济发展的同时，将更多人力、物力、财力向民生领域倾斜。截至5月底，我市已累计拨付各类民生工程资金31.2亿元，有效保证了民生的投入。

民生连着民心，民心决定民意。宿州市政府本着“带着责任抓民生，带着感情抓民生，带着智慧抓民生”的工作原则，在保增长的同时，始终把改善民生作为工作的出发点和落脚点，以保民生为根本，扎实推进民生工程和惠民实事，力争人民生活水平不断提高、群众就医保障有力有效、教育资源配置更加均衡、农村基础设施服务统筹改善、民生工程各项推进工作全面展开，用实际行动赢得群众的口碑。

（感谢宿州二中 宿州市立医院对本次活动的支持）



靓丽的产业园掠影



正在建设中的工业园

招商银行生意贷，助推小微企业发展出实招

小微企业贷款难，难贷款，这是令多数小微企业经营者头痛的问题，症结出在哪？如何破解此中难题，使银行信贷资金真正与小微企业经营资金亲密接触，实现银企双赢？随着国家出台各项扶持小微企业发展的政策，招商银行也积极寻找小微企业贷款业务的突破口，破解小微企业贷款业务的难题。

对此，招行专业人士特别对市场进行详细的调查分析，发现三点主要问题：

- 一难：资料繁，手续难。
- 二难：要求多，速度慢。

三难：资产少，贷款低。

今年以来，招商银行顺应国家政策，快速调整信贷政策，转变业务操作模式，全力助推小微企业发展。针对三大难题，招商银行结合实际，勇于创新，重拳出击，推出了招商银行“生意贷”业务，引起社会广泛关注。招商银行生意贷到底有哪些优点，如此吸引小微企业经营者的眼球？

优点之一：结合小微企业经营实际，尽可能简化贷款手续。

优点之二：推行标准化操作模式，提升审批效率，实现24小时审批。

招行生意贷采取一套标准化的业务操作模式，前中后台标准一致，客户提供资料齐全并完成贷前调查后，一般不要再重复补充资料，原则上24小时即完成贷款审批，企业急需资金时，当天申请当天放款，方便快捷又省利息！

优点之三：注重借款人资信状况，提高贷款成数，贷款成数最高可达房产价值的120%。

招商银行生意贷根据借款人资信状况，通过多种担保方式的组合，贷款成数最高可达房产价值的120%，真正解决了资金少需求大的难题。

优点之四：灵活选择担保方式，充分满足企业经营资金需求。

办理招商银行生意贷，除选择房产抵押外，还可选择3~5人联保、单个自然人担保、企业担保和专业担保公司担保等担保方式。小微企业融资方式有了更大的选择空间。